



© SGPA 2018

# ВЕСТНИК



# РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

Выходит с 1948 г.

№ 667

Август

2018



**Лагерники подходят к причастию**

68-ой лагерь др. Царское Село, Нью-Йорк, США  
(см. стр. 10)



# Организация Российских Юных Разведчиков

*Старший Скаутмастер*

Наталия Конон, Natasha Konon, PO Box 16, Waccabuc, NY 10597 USA [Nkonon4law@aol.com](mailto:Nkonon4law@aol.com)  
914-319-7410

15-го июля 2018г.

## ПРИКАЗ № 471

1. Поздравляю сестер и братьев дружины «Царское Село» с семидесятилетним юбилеем соединения. Желаю вам весело провести ваш юбилей и еще на многие лета успешно продолжать дело воспитания в русском, православном, разведческом духе!
2. От себя и от имени всей организации выражаю глубокую благодарность за их преданность всем начальникам этой славной дружины, живым как и усопшим – скм. **Андрею Ильинскому, скм. Максимилиану Михееву, скм. Борису Буцко, скм. Георгию Месснер, скм. Борису Лузину, скм. Владимиру Федорову, скм. Алексею Захарьину, скм. Лазарю Джурджиновичу, скм. Кириллу Голицыну, скм. Татьяне Захарьиной-Герингер и скм. Николаю Покровскому.**
3. За выдающийся многолетний и жертвенный труд в руководстве дружины «Царское Село» и в проведении многочисленных лагерей, награждаю знаком отличия «Золотой пальмовой ветки» второй степени

**скм. НИКОЛАЯ ПОКРОВСКОГО**, нач. држ. «Царское Село», ВАО.

Дорогой Пако, твоя твердая дисциплина и теплое сердце показывают нам всем твою любовь к нашим лагерникам и твою заботу о следующем поколении молодежи.

4. За действительно отличную работу над оформлением, редакцией и рассылкой Вестника Руководителя, награждаю знаком отличия «Золотой пальмовой ветки» второй степени

**инс. СЕРГЕЯ НЕДЕЛЬЧЕВА**, нач. Сектора внутренней работы ГК.

Дорогой Еж, каждый выпуск вестника лучше чем предыдущий; он включает всё больше и больше прекрасных фотографий и статей написанных самими участниками всевозможных начинаний. Я всегда могу положиться на тебя, и на то, что каждое издание вестника будет интересное и качественное. Спасибо тебе за работу.

Будьте готовы! За Россию!

Наталия Конон  
Старший скаутмастер ОРЮР/З

Распределитель: А

**Летний лагерь западно-европейской части Европейского отдела ОРЮР Имени святого стратотерпца цесаревича Алексея (первого русского скаута) 22 июля – 01 августа 2018 года Город Грассау, Бавария, Германия**

Принимая во внимание название нашего лагеря в честь святого цесаревича Алексея, Атаман Всевеликого Войска Донского за Рубежом, будучи также скаутмастером ОРЮР, Ярополк Л. Михеев наградил всех участников лагеря памятной медалью : «Св. новомуч. Атаманъ Великій Князь Алексей / Вечная память, Лиенц 1945-2015».

Этим летом в западной части Европейского отдела, в частности ввиду численности детей, было проведено два летних лагеря: первый в Баварии, второй – в Люксембурге. Баварский лагерь принял 43 лагерника, половина которых из Франции (Париж), вторая из разных городов Германии (Дрезден, Ганновер, Иена, Эрфурт, Бремен). Один участник прибыл из Австрии (Вена). Руководительский состав собрался из тех же стран, а также из Англии и Литвы.



Местность, приютившая нас, была очень холмистая, и пришлось учиться ставить палатки на не совсем ровной почве. Самое сложное, для не сумевших выровнять пол в своих палатках, стало скатывание на них «соседа сверху», если тот не спал спокойным сном. Но с этой оговоркой уют в лагере был достигнут быстро. С погодой нам также повезло, и даже чересчур! Уезжая в лагерь, руководители, доверяя синоптикам морально готовились к 10 дням прохладной и дождливой погоды, которая, даже если «скаутам это нипочём» все-же не является идеалом для проведения наружного вида лесной жизни с детьми. Однако по приезду в Баварию нас встретило неожиданное пекло: температура всю неделю стояла выше 30, и в какой-то день поднялась аж до 37 градусов!

Первое время мы спасались от жары в пруду, находящемся в центре нашего лагеря. Затем мы обнаружили поблизости прекрасное, приспособленное под купанье озеро, куда мы стали наведываться чуть ли не каждый день (но что не помешало нам и в лагере продолжать весело обливаться водою!).

Темой лагерной игры стали приключения космического Шпока, аварийно посадившего свой корабль вблизи от лагеря и попросившего помощи у лагерников, чтобы привезти его в порядок. Однако, задача оказалось не из простых: на Шпока охотились не менее космические Мусараксы и каждый день в лагере и окружающих его лесах разыгрывались «бои» между Мусараксами и лагерниками, защищающими бедного Шпока. Ввиду того, что с каждым днём Мусараксы всё лучше приспособлялись к жизни на Земле, лагерникам приходилось применять всё новые навыки: то умение бесшумно перемещаться и подкрадываться, то способность бегом по лесу переносить стаканы с водой, не разлив их содержания, то как можно скорее у злодеев отбирать необходимое для ракеты Шпока горючее, ловко при этом увертываясь от их длинных рук, безжалостно срывающих с их плеч жизни-погоны... После длительных приключений спасти Шпока лагерю удалось...



Но Мусараксы тем не менее не унимались и, упустив Шпока, решили отомстить всему лагерю, о чём прислали ему предупреждение в виде страшного ночного посланца, который сказал, что во мзду будет перевернут мир! Сперва не приняв всерьёз эту угрозу, лагерники быстро признали свою ошибку: во время костра в небе вдруг появилась необыкновенной формы красная луна, ничего хорошего не предвещающая (как позже выяснилось, в эту ночь происходило затмение луны). А затем, через пару часов, сразу после отбоя, в лагере вдруг раздались шум и крик! Напуганные дежурные стремительно засвистели тревогу. Все, кто в чём был, выскочили из палаток, чтобы на дорожке увидеть странно светящиеся в темноте огни: нападение Мусараксов! Но в этот раз их намного не хватило: стоя, пустившаяся за ними в погоню в тёмный лес напугала их до смерти. От космических врагов не осталось ни следа, если не считать найденный в лесу ящик конфет, который на утро добрые лагерники поделили между собой. В лагере мы также писали письма, резались в шахматы, серьёзно готовились к сдаче глазок и разрядов...

... строили «патенты», наблюдали за окружающей средой и упражнялись на байдарках...  
... вязали куклы...

... или же просто отсыпались под ёлкой (самое приятное место в лагере, наступало жаркое время) время тихого часа...!



Вкуснейшим образом в лагере кормила нас, приехавшая из далёкой Сербии матушка Евфимия. За её труды в благодарность и на память была вручена ей наша традиционная «лагерная ложка».

На кухне же, каждый день дежурило и помогало одно из звеньев разведчиков или разведчиц.

По ночам лагерников также иногда ожидали «приключения»... Таким образом однажды с утра стая узнала, что трое из старших волчат сумели заслужить звание «таёжного» с правом носить свисток и веточку на форме! (Они первые «таёжные» в нашем Отделе!).

В другое же утро молниеносно распространилась новость о появившихся в лагере двух новых «зверях»: поздравляем Лиса и Фенека с получением «лесных имён»!

К вечеру 6-го дня лагеря, получив с собой в дорогу небольшой паёк и брезент (чтобы ночью укрыться), ушли на сутки в поход старшие звенья. Предстояло им идти по разным горным маршрутам, откуда должны были им открыться красивейшие ландшафты. Справились они с задачей быстрее, чем ожидалось, и к середине следующего дня все уже прибыли к точке назначения. Зато с какими воспоминаниями!



Стая в это время в обиде не осталась...

Оставшись в лагере без старших ребят, ей пришлось самой построить вечерний костёр. С этой задачей волчата и белочки справились успешно и с энтузиазмом.

А с утра стая в свою очередь отправилась в поход. Идти ей предстояло может быть и не так далеко, но подъем в гору в жару её всё же утомил. Поэтому, когда стая открыла для себя местную достопримечательность: небольшой водопад, она, не удержавшись, бросилась освежаться в исходящий от неё ручеёк. Но сей отдых был вполне заслуженным! Нельзя сказать, что в волчатском подлагере всегда царил порядок, хотя мальчики, стоит признать, очень старались. Им в этом помогли уже теперь опытные вожаки.

У девочек зато, будь это у белочек или у разведчиц, всегда было идеально (по крайней мере это то, что казалось проходящему мимо мужскому руководителю). Автор этой статьи всего лишь раз к белочкам заглянул: его умоляюще вызвали на помощь так как им было не выжить – в палатке поселились три «огромных» (5-и мм-овых) паучка!

Как положено, в лагере ежедневно проходили костры с песнями под гитару, «точками» и рассказами... Отбой же звучал под музыку «зари», в исполнении волчонка, когда оставались силы после долгого дня! «День Памяти Верных» в этом году прошёл особенно торжественно.

Церемония с «переключкой» началась поздно, и поэтому в значительной степени строй стоял у мачты в темноте, при одном свете свечей и факелов. Именно в такой обстановке был отцом Александром отслужен молебен святым Царственным страстотерпцам в год столетия убиения Царской семьи и, в частности, святого цесаревича Алексея, первого русского скаута.

После церемонии лагерь строим и в тишине перешёл к месту костра, который в виде исключения зажгли не спичкой, а от пламени факелов.

В этот же вечер, у того же костра, предстояло части разведчиков и разведчиц, сумевших в этом году пройти необходимые испытания, дать Торжественное Обещание. Стоит отметить, что впервые после многих лет в Европейском Отделе вновь появилось на построении столько синих косынок разведчиц, что очень отрадно!



В ожидании новых встреч в предстоящих лагерях и на сборах, всех потрудившихся девушек и ребят поздравляем с успехом и желаем им счастливой разведки!

Инс. Максим Жедилягин (Мудрый Ворон)



Задний план: Матушка Евфимия, Ольга (Багира), Петя (Сурикат), Данила (Оппосум), Ваня, Регина, Алеша (Фенек), Рашель, Кьяра, Симон, Миша (Лис), Артём (Филин), о. Александр (Дельфин), Саша, Евгений (Бобр), за бунчуком: Святослав (Носорог), о.д. Георгий (Марабу), Елена, Давид (Журавль)

Средний план: Эрик, Саша, Настя, Маша, Лиза, Ксюша, Нина, Василиса, Саша, Георгий, Игорь, Бруно, Саша, Рома, Дима, Максим.

Первый план: Максим (Мудрый Ворон), Коля, Леонид, Ирина, Лиза, Гриша, Ксения, Витя, Илья, Павел, Никита, Максим, Саша, Гриша (Бурундук), Миша, Саша, Савва. В кадр не вошли: Катя (Коала), Дима (Пингвин)

\* \* \*

### **Посещение могилы Бориса Борисовича Мартино скаутской делегацией из Франции Мюнхен, Германия, 2-го августа 2018 года**

Изначально мы планировали посетить могилу Бориса Борисовича Мартино (ББМ) по дороге в летний лагерь, поскольку день заезда – 22 июля – совпадал с годовщиной его кончины. Однако, нам помешала погода: утром в Мюнхене шёл проливной дождь, не располагающий к парадам. И мы тогда, немного разочаровавшись, решили, что задуманный план перенесём, но никак не отменим и, не задерживаясь, направились в лагерь.

Обратный путь из лагеря во Францию мы продумали так, чтобы успеть заехать в Мюнхен. В этот раз погода нас не подвела, и навигатор успешно довёл нас до красивого православного русского собора, построенного рядом с кладбищем, на котором, как нам объяснили, покоится ББМ. Следуя полученным

указаниям, мы прошлись вдоль ряда могил (кстати многих русских) и дошли до нужного нам места.

Встав по краям могилы, мы сказали несколько слов о «Старом Волке», о том, как он подпольно вёл скаутскую работу в тяжёлые военные годы, а затем как он в пост-военные годы сумел развернуть работу во всех ДИПи лагерях для перемещенных лиц, где оказалось много русской молодежи (в Австрии, Германии и Италии). Мы также вспомнили о том, что он как раз в те годы первым возглавил Организацию Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) после её переименования в 1945 году из бывшей Национальной организации русских скаутов-разведчиков (НОРС-Р).

После этих слов, пропев «Будь Готов» и «Вечную память», члены нашей маленькой делегации, с чувством исполненного важного дела, вернулись к машине и отправились в долгий путь (около 900 км) к соскучившимся по ним родителям...

Инс. Максим Жедилягин (Мудрый Ворон), Париж



*Виктор и Григорий Жедилягины, Николай Рачинский и Александр Эль-Мумми у могилы: «Борис Борисович Мартино, Старший скаутмастер, 5.06.1916 - 22.07.1962» На плитке: «Старший скаутмастер ОРЮР Борис Борисович Мартино - Старый Волк - посмертно награждён медалью «За возрождение разведчества в России - Лето 1999 г.»*

\* \* \*

**Лагерь дружины «Нижний Новгород»  
22 июня – 8 июля 2018  
Дэдмэнс Крик, Калифорния**

Уже в самолете, когда я летел над туманными горами Сьерра-Невада, я с волнением ждал начала летнего лагеря дружины «Нижний Новгород» (гор. Лос-Анджелес). Наш небольшой 20-пассажирский самолет приземлился на коротенькой ВПП (посадочной полосе). Рядом стояло несколько противопожарных вертолетов и ряд небольших (частных) реактивных самолетов. А над лётным полем открывался 360-градусный вид на затянутые дымкой горы.

За десять дней до полета меня предупредили, что всего в 10 милях от лагеря в Дедменс Крик (район Мамонтовых озер), бушует лесной пожар, охвативший уже 3000 акров. Я не знал, что меня ждет, но с нетерпением был готов встретить новые неизвестные события.

Начальник дружины ски Андрей Бобров встретил меня в белом (взятом на прокат) фургоне и повез в лагерь в 20 милях от аэропорта. Последние 3 мили мы ехали в гору по извилистой и ухабистой дороге, а я смотрел по сторонам и восторгался видом: скалистые горы и гигантские сосны, растущие прямо из каменистой, пустынной почвы.

Мы прибыли в лагерь к ужину. Меня встретили знакомые лица по слетам на Ладожском озере в 2015 году и в лагере моей родной дружины «Царское Село» в 2009. Я познакомился с Юрием Семенец – начальником волчат. Это витязь постарше, очень симпатичный. Он подвел меня к столу, за которым сидело 13 мальчиков. Мы представились и пожали друг другу руки. Я сказал, что буду их начальником в течение следующих 11 дней. Ребята оказались жизнерадостными и полными энергии, и мне не сразу удалось запомнить их имена. Мне тут же поставили миску с итальянским макаронным блюдом и военного типа фляжку с водой. Было очень вкусно – как раз то, что требовалось после целого дня путешествия.

Таня Ермакова, как я убедился, вообще готовила в лагере такую вкусную еду – нет слов для выражения! Я никогда не ел ничего вкуснее! Как профессиональный повар она умела каждый раз приготовить что-нибудь сложное, из ряда вон выходящее! Голодными из-за стола Таня нас не

отпускала! С ней вообще было интересно поговорить, и я с удовольствием помогал ей на кухне, когда была возможность. У нее большой жизненный опыт: много невероятных путешествий и приключений, и она давала мне добрые и полезные советы.

Готовила она на открытом огне, работая за деревянными столами, а продукты хранились в передвижной кладовой. Никакой электрики!

После ужина Юра проводил меня по тропинке вверх к мужлагу, и помог донести вещи.

Солнце уже село, но было еще светло. Редкий, но постоянный дым от пожара висел среди сосен и стелился по вулканической почве, но запах был приятный. А таких вулканических камней – как пемза, я раньше никогда не видел. Пористые и легкие камни плавали по воде. Я вырезал себе зажим из такого грубого и хрупкого камня и носил его четыре недели.

Еще по дороге из кухни в мужлаг я успел влюбиться в ландшафт с прохладным ароматным воздухом.

Мы пришли в лагерь как раз к началу игр на площадке. Никита Малиновский, старший вожак, с которым мы познакомились на слете в России в 2015 году, помог мне поставить палатку, и я разложил свои вещи. Потом пошел к волчатам и белочкам и включился в их игры. Я еще раз представился и научил их некоторым играм, в которые мы играем в Нью-Йорке, как например: «Номера», «Парочки», «Слепой олень» и «Индийский вождь». Все веселились до упаду. Так закончился мой первый вечер.

На следующий день мы начали занятия. Мой предмет: практика и разведчество. Начальница белочек – ски Аня Левицкая (Белая мышка) придумала удачную систему проведения занятий, которая увлекала и не принуждала детей. Мы с ней подружились за эти две недели, занимаясь вместе с волчатами и белочками.

После завтрака и занятий наши дни проходили обычно так: до обеда – наши питомцы играли сами по себе, после обеда – или мертвый час или поездка на озеро Джун. Остаток дня до ужина проходил за каким-нибудь интересным занятием. Затем ужин, уборка и смотр палаток, спуск флагов, и какое-нибудь мероприятие.

Поскольку наш лагерь посвятили теме «Коренные жители Северной Америки» («индейцы»), то мы и выбирали что-нибудь из жизни индейцев. Например, мы построили индейский шатер – «типи», смастерили луки и стрелы. Мы также устроили церемонию присуждению лесных имен (временных, конечно). И все лагерники с удовольствием принимали участие во всех наших мероприятиях. Не обошлось, конечно, без мелких споров, обид, ссадин – но все это мелочи.

К концу первой недели я знал по именам всех моих подопечных, и мы все от лагеря была в восторге! Я научил мальчиков маршировать и выкрикивать. Таким маршем мы шагали на кухню к обеду и к ужину, что всегда производило приятное впечатление на работающих на кухне.

Мы занимались строем, что нам пригодилось на Дне Памяти Верных. В тот вечер мне выпала честь вести знаменосцев. Все шло гладко, пока не дошло дело до зажигания факелов и чтения законов. Не успели прочитать первый закон, как разведчице, державшей третий факел, стало плохо, она начала падать, но ее вовремя подхватил Андрей Бобров (по профессии детский врач) и отвел к скамейке. Я же выбежал из строя, поднял упавший факел, и тут вскоре дошло время и до меня – факел зажгли и я прочел третий закон: «Разведчик помогает ближним». Я простоял с факелом до конца. Потом вернулся к знаменосцам и с ними вышел.



На второй неделе моей помощницей стала Софья Малиновская, с которой я тоже познакомился на слете в 2015 году. Нагрузка облегчилась. Волчатам она сразу понравилась и мы устроили чисто «волчатский» лагерь, чтобы Софья могла поближе познакомиться с волчатами. Они обсудили первую неделю и высказали пожелания, чем бы они хотели заняться на второй. С этим мы ушли от лагеря на добрый километр и разложили огромный костер, на котором мы пели, играли и рассказывали разные истории. А под конец, как волки завывали во всю глотку, так что весь лес задрожал.

На второй неделе мы пошли в поход в горы, и вышли на такое красивое место, которого мне в жизни не приходилось видеть! В стороне от тропинки мы устроили привал, съели бутерброды и коржики гранола, наснимали массу фотографий и сыграли в игру «Ким». Кое-кто из волчат хотел идти дальше, но тропинка в гору мне показалась опасной, и мы тронулись в обратный путь. Я повел их к разливу ручья недалеко от нашего лагеря, чтобы смыть с себя пыль после похода. Вернувшись в лагерь, я объявил «мертвый час» до ужина.

В конце недели устроили бег на разряды, и все ребята сдали все как полагается. А ведь из 13 ребят 10 были новичками и первый раз в лагере. И на последнем костре они все получили галстуки.

Мне понравилось то, что в Калифорнии все церемонии проводятся вокруг костра. В строю все официально и более торжественно, но у костра душевнее. На этом костре двое разведчиков получили лесные имена, которые я помог придумать Андрею Боброву и Алеше Красовскому, начальнику мужлага.

Одно из моих любимых воспоминаний, это когда я присутствовал на тайной церемонии принятия Софии Малиновской в круг как дружинницы. Этот ритуал проводил Слава Сидоркин. Было так интересно познакомиться с иными традициями иной дружины.

В последний день, когда мы собирали лагерь и очищали лагерное место, я вдруг остро почувствовал, что я действительно покидаю лагерь после двух недель приключений, дружбы и личного жизненного опыта. Я радовался тому, что предстояло провести еще две недели в лагере дружины «Царское Село», но грустно стало покидать лагерь на Мамонтовых озерах. Как здорово было ложиться спать с запахом дыма, и вставать на зарядку при температуре меньше 40° Ф. Ребята мои – прекрасные ребята – личностями – каждый в своем роде, и я был рад, что мог подружиться с каждым. От них я сам многому научился, став лучшим руководителем. Теперь я не дождусь, когда снова вернусь в дружину «Нижний Новгород» и встречу со своими новыми братьями и сестрами, теперь уже скаутами.

Вит. Георгий Пиви

\* \* \*

## С днем рождения!

– Октябрь –

### ВАО

9 Шин. Григорий Георгиевич ЛЕВИТСКИЙ 11  
30 Скм. Наталия Луисовна ФАЛКОН–СКАТ 17

### ЗАО

5 Ски. Михаил Николаевич БОГОСЛОВСКИЙ 3  
28 Скм. Ольга Сергеевна АСТРОМОВА 17

### ЕО

16 Шин. Роман Станиславович ЕВСЕЕВ 17

### СМОЛЕНСК

19 Инс. Алексей Георгиевич ШЛИППЕ  
21 Инс. Алишер ДАМИШ

### АВО

14 Шин. Екатерина Алексеевна ОРОЗКО  
17 Скм. Юрий Рихардович КАНТ

– Ноябрь –

### ВАО

Инс. Елена Георгиевна НИКОЛЬСКАЯ–КУРАН  
Шин. Николай ЧЕРНЯВСКИЙ

### ЕО

Инс. Павел МИКРЮКОВ  
Скм. Димитрий Глебович РАР

### АВО

Ски. Константин Владимирович ЖУКОВСКИЙ

От ред.:

*Дорогие читатели, сообщите пожалуйста если мы кого-либо пропустили. Это значит, что не была заполнена членская анкета которую надо послать в ГК по адресу [taurke@earthlink.net](mailto:taurke@earthlink.net)*

\* \* \*



## Летний лагерь дружины «Смоленск» г. Мюнхен, Германия

В красивой и холмистой местности Баварского леса недалеко от знаменитой горы Dreisessel дружина «Смоленск» провела свой летний лагерь «Русский скаут – 2018»

60 человек (50 детей и подростков, 10 руководителей) из Германии, Швейцарии, Франции и России провели вместе две недели (28.07. по 11.08.2018г.)

Атмосфера в лагере была доброжелательная, программа продумана и интересна, руководители работали с душой. Это было видно по тому, как дети с удовольствием прошли весь лагерь.

В первой половине дня проводились практические и теоретические занятия по разрядам. После обеда детей ожидала разнообразная программа: походы, знакомство с природой, купание в открытом бассейне или озере, подвижные игры в лесу или на местности, ночные игры, костры, песни и многое другое. Для стаи была проведена цикловая игра «Робинзон Крузо»



Торжественно прошла в лагере церемония церемония "День Памяти Верных" и тематический костёр. На этом костре начальник дружины «Смоленск» и начальник лагеря, скм. Юрий Готовчиков (Барсук), поделился своими воспоминаниями о его первой встрече с Олегом Ивановичем Пантюховым и о Старом Волке, Борисе Борисовиче Мартино, с которым он долгие годы работал. Так же он рассказал о некоторых руководителях из «Списка Верных», которых он лично знал. Прозвучали тематические песни.

Протоиерей (инс.) Георгий Кобро, духовник дружины, отслужил Вечерню, а на следующий день, Божественную Литургию. После Литургии о. Георгий провёл беседу с участниками лагеря на тему св. Георгия.

Лагерники расстались довольными друг другом. Во время лагеря все были доброжелательными, активными, показывая скаутский пример и дух. Руководители и их помощники проявили свои педагогические и творческие способности, старались, чтобы каждый день лагерникам чем-то запомнился, чтобы каждый „обитатель леса“ сумел самореализоваться и продвинуться по разведческой лестнице. Забывая, при закрытии лагеря, топор в пень, все с радостью говорили «в следующем году, снова в лагерь».

Мудрый Баклан  
Скм. Григорий Кобро  
Заместитель начальника дружины „Смоленск“  
Мюнхен, Германия

\* \* \*

## МИТРОПОЛИТ ИЛАРИОН ВОЗГЛАВИЛ ДЕНЬ ПАМЯТИ ВЕРНЫХ В ЛАГЕРЕ

др. «Царское Село», Нью-Йорк

В субботу, 14-го, и в воскресенье, 15 июля, в лагере др. «Царское Село» состоялась ежегодная церемония "День памяти верных" (ДПВ). Церемония началась с переключки всех присутствующих членов организации, а затем присутствующие почтили память почивших скаутов. Особо почитаются основатели и столпы российского скаутского движения, все те, кто пострадал или был убиты за свою скаутскую работу, и те, кто посвятил свою жизнь организации.



*Лагерники в лесной часовне лагеря им. скм. Андрея Ильинского, Нью-Йорк*

Выходные начались со Всенощного бдения в субботу вечером в часовне Св. Георгия, которое отслужил Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион, в сослужении секретаря епархии прот. Сергия Лукьянова, духовного руководителя лагеря прот. Ярослава Беликова, протодд. Андрея Страпко (клирик Покровского храма гор. Рочестр, шт. Н.Й.) и Сергия Шумилова (клирик Казанского храма гор. Ньюарк, шт. Нью-Джерси), диак. Андрея Подымова (клирик Покровского храма гор. Наяк, шт. Н.Й.).

И до, и во время Всенощной, все скауты, их начальники, а также многие из родителей, выпускников и гостей, приехавших на выходные – исповедовались. По окончании Всенощной был предложен ужин, после которого на главной лагерной площадке состоялась церемония ДПВ. Все участники лагеря построились, и после того, как вошли знамена, были зажжены двенадцать факелов, каждый из которых представлял один из двенадцати Законов разведчиков. Потом началась переключка живых и умерших, а по завершении ее о. Ярослав отслужил панихиду по усопшим. Были спущены русский, американский и Андреевский флаги, и церемония завершилась.

Все прошли к траурному костру, где пели патриотические и скаутские песни. Митрополит Иларион, о. Сергей, старший скаутмастер ОРЮР Наталия Конон, начальник дружины Николай Николаевич Покровский и другие поделились с участниками лагеря мыслями о тех, кто покинул этот мир, а также о значении служения и жертвенности, о России и пожизненной дружбе. Потом для старших участников лагеря был устроен особый костер, во время которого они возобновили свой обет служения организации ("торжественное обещание") и вошли в "Круг" витязей и дружинниц.

На следующее утро митрополит Иларион возглавил в Св. Георгиевской часовне Божественную литургию, в сослужении вышеназванного духовенства. В своей проповеди он говорил, в частности, о Евангельском чтении об исцелении Спасителем двух слепцов, и о том, как важно нам друг за друга молиться.

После завтрака на главной площадке состоялся подъем флагов, и начальники подлагерей сдали свои недельные обязанности, передавая их своей смене. Некоторых участников лагеря поздравили за скаутские достижения за прошедшую неделю. После общей фотографии участники лагеря на несколько часов покинули лагерь со своими родителями, а вечером снова вернулись. Тогда все ушли по подлагерям, чтобы подготовиться к ежегодному паломничеству в Св. Троицкий монастырь в Джорданвилле, которое состоялось во вторник утром, отмечая 100-летие мученической кончины свв. Царственных страстотерпцев.

(Выдержки из статьи [https://ru.eadiocese.org/news\\_180809\\_1.html](https://ru.eadiocese.org/news_180809_1.html), опубликовано с разрешением ред.)

*(Зам. ред.: В этом году дружина Царское Село отмечает свое 70-летие)*

\* \* \*

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ – орган связи руководителей Организации Российских Юных Разведчиков (ОРЮР) – издается ежемесячно Главной Квартирой ОРЮР. Распределитель: руководительский состав ОРЮР. Редакторы: скм. Е. Боголюбова, инс. С. Недельчев. Зав. рассылкой: скм. Владимир Федоров. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235 U.S.A. Э-почта: [veruredaktor@gmail.com](mailto:veruredaktor@gmail.com). Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых (по смыслу) в иные издания ГК ОРЮР. Присланные рукописи и материал не возвращаются.

**Весь материал опубликованный в журнале подвергается законам авторского права. Перепечатывание или распространение любого материала из Вестника Руководителя без разрешения автора и/или редакции запрещено.**